

国内首批能化期权——PTA、甲醇期权在郑商所上市

2019-12-16 10:59:22 来源：上海证券报·中国证券网 作者：陈雨康 记者 宋薇萍

上证报中国证券网讯（陈雨康 记者 宋薇萍）PTA、甲醇期权12月16日在郑州商品交易所（以下简称“郑商所”）上市交易。

PTA、甲醇期权是首批上市的能源化工期权品种。目前，PTA期货已经实现国际化，甲醇期货也将积极启动引入境外交易者。

中国石油和化学工业联合会副会长李彬在上市仪式上表示，开展PTA和甲醇期权交易，能够为企业搭建起全方位和多层次的避险体系，有利于增强产业抗风险能力和发展韧性，助力能源化工行业高质量发展。“在我国石油和化工行业实现高质量发展的关键时期，面对复杂多变的市场形势，PTA和甲醇等产业风险管理体系亟需得到进一步丰富和完善。”

据了解，PTA是以石油为原料的化工产品，也是化纤的主要原料，连接石油化工和纺织工业两大国民经济重要支柱产业。甲醇既是基础化工原料，也是新兴清洁能源，涉及能源、建材、医药等众多行业和领域。我国PTA和甲醇产能分别约占全球的一半和60%，产销量均位居世界第一。

郑商所于2006年、2011年先后上市了PTA期货和甲醇期货。上市后，两个品种的市场功能逐步发挥，约90%的PTA生产企业和贸易企业、约80%的大型聚酯企业都利用PTA期货开展套期保值操作；主要的甲醇生产企业和下游甲醇制烯烃企业、90%以上的贸易企业也积极参与期货市场，基差点价已经成为现货市场定价和贸易的主要方式。同时，PTA期货国际化已成功推出，境外交易者有序参与，期货价格的全球影响力进一步提升。

李彬表示，作为我国独有的期货品种，PTA和甲醇为代表的能化期货品种在稳定企业生产和防范市场风险方面发挥显著功能，提升了市场运行效率，稳定了企业预期收益。“这有利于促进产业链横向的做大做强和纵向的延伸整合，增强我国PTA和甲醇产业的国际竞争优势和影响力。”

行业人士认为，PTA、甲醇期权的上市标志着郑商所发展转型又迈出重要一步，进一步巩固了郑商所作为品种最为丰富、工具最为齐全的纺织产品衍生品交易中心的优势地位，也有利于加快形成“全球甲醇看中国，中国甲醇看郑州”的定价格局。





【相关新闻】

郑商所熊军：推进甲醇等更多符合条件的期货品种引入境外交易者

PTA、甲醇期权12月16日在郑州商品交易所上市。郑商所理事长熊军在上市仪式上表示，作为“价格保险”工具，PTA、甲醇期权上市后，能够与相关期货品种优势互补，有利于形成更加合理的期货价格，推动完善郑商所市场结构，提升市场服务能力，更好满足实体企业个性化、多样性的风险管理需求。

上海证券报

7X24小时推送, 聚焦资本市场

专业 · 深度 · 权威



上海证券报APP



上海证券报微信公众号

已有 0 位网友发表评论

输入内容, 请文明发言